

# 重庆渝富反对 ST 东源四议案遭否

◎本报记者 王屹

在2008年最后一个交易日召开的ST东源第三次临时股东大会依然显得不平静，由于第一大股东重庆渝富投了反对票，ST东源提交审议的七项议案中的修改《公司章程》等四项议案未获通过。

参加此次股东大会的股东及授权代表所持表决权股份数共计11044.97万股，占ST东源总股本的44.17%，包括了ST东源的前三大股

东——重庆渝富（持股比例18.03%）、四川宏信（持股比例13.14%）和四川奇峰（持股比例12.89%）以及另外三名中小投资者，其中四川宏信与四川奇峰为一致行动人。值得注意的是，重庆渝富派驻公司的两名董事乔昌志和张子春并没有出席会议，而是委托了一位姓周的工作人员进行表决。

公司提交该次股东大会审议的七项议案中，包括《公司章程（修正案）》、《股东大会议事规则（修正案）》

案》、《董事会议事规则（修正案）》以及《监事会议事规则（修正案）》在内的四项议案由于遭到重庆渝富的反对而没有获得2/3以上的赞成票，未能通过；关于更换会计师事务所的议案，渝富投了弃权票，但不影响取得1/2以上的赞成票通过，补选董事和监事的议案则全票赞成通过。

会上，ST东源副董事长、总裁四川奇峰的实际控制人叶文金说，关于修改《公司章程》等四项议案，完全按照中国证监会的要求，对严防

大股东资金占用、损害公司以及公众投资者的利益所作出的规范性补充和修改，也是切实维护上市公司和股东利益的表现。他对渝富所投出的反对票表示不理解，并称公司今后将通过司法程序，对长期侵占公司资金的行为予以坚决制止。

会后，记者电话采访了重庆渝富的有关负责人。这位负责人表示，渝富作为ST东源的股东之一，一贯支持公司的规范发展。但这次在公司《公司章程（修正案）》中对

资金占用问题的认定不详，表叙有歧义，不能够真正起到有效的防范作用，反而还会留下空子。他说，防止资金占用，最有效的是采取法律手段，这就需要监管机构或者司法部门来进行认定。公司董事会或者股东一旦发现有损害上市公司利益的行为，完全可以通过向法院起诉的方式来进行保护。而如果公司贸然采取措施，则必然要承担相应的后果。基于以上因素考虑，因此渝富投了反对票。

## 贵航股份 停牌静待资产重组

◎本报记者 徐锐

贵航股份今日公告称，公司从控股股东中国贵州航空工业（集团）有限责任公司获知，控股股东目前正在筹划针对上市公司的重大资产重组事项，但该事项方案有待进一步论证，存在重大不确定性，公司股票自2009年1月5日起停牌。

贵航股份强调，公司拟在今后30天内召开董事会审议重大资产重组预案，公司股票将于公司披露重大资产重组预案后恢复交易。若公司未能在上述期限内召开董事会审议，公司股票将于2009年2月4日恢复交易，并在3个月内不再筹划重大资产重组事项。

## \*ST北生 资产拍卖取消

◎本报记者 徐锐

\*ST北生今日公告，由于已近年末，市场不活跃，潜在买受人竞买热情不高，拍卖的预期目的可能无法实现，公司管理人决定停止原定于2008年12月31日上午10时在北海市长青路佳利大厦A幢7楼A室公开拍卖公司所属的位于广西北海市北海大道168号的北国用(2003)第601898号和北国用(2003)第601899号两宗土地使用权（土地面积分别为43675.7平方米和46270.3平方米）的拍卖程序，撤回上述拍卖标的。

## 国通管业 近5000万元贷款逾期

◎本报记者 徐锐

国通管业今日披露，截至2008年12月31日，公司共有逾期贷款4798.9839万元，其中在工商银行合肥市寿春路支行逾期贷款1800万元，在中国银行安徽省中行营业部逾期贷款2998.9839万元。上述逾期贷款中短期贷款为2242万元，长期贷款为2556.9839万元。

国通管业表示，公司目前正加速资金回笼和闲置资产处置，并积极与金融机构协商，争取妥善解决上述贷款逾期问题。

## 方兴科技 获免逾2500万元债务

◎本报记者 徐锐

方兴科技今日公告披露，公司日前与蚌埠市城市投资控股有限公司签署了《债务减免协议》，城投公司承诺于2008年12月31日一次性免除方兴科技2553.81万元债务，与此相对应，方兴科技则承诺于2010年10月31日前分期偿还所欠城投公司剩余7660万元债务及相应资金占用费。据悉，截至2008年12月31日，方兴科技共欠城投公司10213.81万元。

公司表示，本次债务重组成功，公司将取得2553.81万元的债务重组收益，利润额随之增加2553.81万元。

## 贵研铂业 子公司继续停产

◎本报记者 徐锐

贵研铂业今日公告，受宏观经济环境影响，镍价格持续低迷，经控股子公司元江镍业公司董事会决定，元江镍业公司将继续停产，并将根据市场情况择机及时恢复生产。同时，元江镍业公司将采取措施尽量减少因停产带来的损失。

# 重组预案公布 \*ST远东欲变身房企

◎本报记者 赵一蕙

\*ST远东终于还是要转型为地产公司。公司今日发布重大资产重组预案，将以2.03元/股的价格，向沈阳雅都投资有限公司发行约20690万股以购买其所持有的沈阳云峰投资有限公司100%股权。而交易完成后，公司实际控制人姜放及其关联人将合并持有上市公司58.58%股权，处于绝对控股地位。

自从\*ST远东现任实际控制人姜放从公司原实际控制人林晓滨处通过股权转让入主上市公司以来，由于其地产从业者的身份，\*ST远东一直拥有着变身房企的预期，但由于姜放接手公司前后房地产行业发生了不小变化，因此姜放入主时对公司进行资产置换或者重组，提升公司盈利能力的承诺也迟迟未能兑现。而今日公布的方案终于确定了\*ST远东的未来房企身份。

预案披露，雅都公司注册资本为800万元，控股股东为姜放的妻子罗兰，持有公司95%股份，其主营业务是产业投资，目前的业务集中于此次上市公司要购买的云峰公司，该公司注册资本为1.7亿元，为雅都公司全资子公司。

目前云峰公司未经审计的账面净资产约为2.52亿元。经主要采用资产基础法对云峰公司进行整体预



估匡算，其100%的股权预估值约为4.2亿元，增值1.68亿元，预估增值率达66.7%。

而雅都公司通过认购此次定向增发股份，将持有\*ST远东51%的股份，从而成为上市公司的控股股东，而由雅都公司的实际控制人罗兰与姜放为夫妻关系，本次发行后姜放和罗兰成为\*ST远东的共同

实际控制人，姜放及其关联人将合并持有\*ST远东58.58%的股份，而重组前，姜放仅间接持有\*ST远东15.46%的股份。

公司披露，云峰公司已与沈阳民用航空产业国家高技术产业基地管理委员会土地储备中心签订了沈阳航高基地国际城10平方公里的一级土地整理工程的意向书，该项

目的10平方公里土地全部位于国际城内。该一级土地开发项目具有广阔的前景与较大的盈利空间，该项目的成功运作将增强云峰公司的盈利能力。

此次交易完成后，云峰公司拥有的乐购超市经营租赁、时尚中心开发项目、沈阳空港国际新城居住用地整理项目将注入\*ST远东。

## 凶猛出货

◎本报记者 赵一蕙

借着重组的“东风”，金德发展的二股东上海立鹏大笔抛售公司股票，只因出货过于凶猛，以至于过了界成了违规减持。

金德发展今日公告，公司第二大股东上海立鹏科技投资有限公司自2008年8月14日至12月30日，通过大宗交易系统累计减持了414.3247万股，占公司总股本的比例达到5.69%。

由于上海立鹏对金德发展的原

## 金德发展二股东“越界”违规

持股比例在10%以上，按照规定，持股比例已达5%以上的投资者，股份每增加或减少5%均应及时履行报告和信息披露义务，在报告期及报告后2日内不得再行买卖。显然，上海立鹏5.69%的减持比例超过了法律规定的5%，但却未按照规定进行披露，违反了交易所以及《上市公司收购管理办法》的规定。

从上海立鹏对金德发展的减持规律看，这5.69%股份的减持共分4笔完成，前三次的减持均集中在今年8月间，前两次各减持1.1%，第三次

减持1.57%，减持比例总计4.59%，尚未“越界”。问题“减持”发生在12月30日，当日上海立鹏通过大宗交易减持了公司80万股，占公司总股本的1.1%，价格为7.88元/股。而微妙的是，这一次减持恰逢公司“旧事重提”重组刚刚复牌不久，公司股价较前期低价大幅飙升，而正是这一次的减持让上海立鹏一下子越过了红线。

12月2日，11月初停牌宣布再次启动重组的金德发展于当日复牌，并公布了资产重组预案，公司股价开始飙升，连拉2个涨停，

公司股价由停牌前的最低点5.92元，一下子攀升到了8.61元。但是，就在其公布重组预案的同时，本报连续报道了其重组的内幕情况，公司股价大肆飙升的趋势发生逆转，最终金德发展股价最高冲至9.73元后便开始回落，而2008年12月30日，股价已经报收于7.70元。

在这种状况下，上海立鹏或是“当机立断”搭着重组的快车，趁着重组“余音未消”之际赶快减持所持金德发展股份，以至于减持一下子就越过了5%的红线。

## 荣智健“领衔” 中信泰富17名董事受调查

◎本报记者 徐锐

开年不利，现在的荣智健身上透露着一种悲情。

1月2日下午16:40，中信泰富一则公告露出了公司高管目前的窘境。据了解，香港证券及期货事务监察委员会已于去年10月下旬对中信泰富的事务展开正式调查。为遵循相关上市规则，公司所有的执行董事、非执行董事及独立非执行董事共17名董事一致确认自身正在接受证监会就

公司的事务进行调查。

屋漏偏逢连夜雨。作为中信泰富董事会主席的荣智健不仅要应对香港证监会的调查，同时也面对着财富的巨幅缩水。幅布斯渐近推出全球富豪“身家缩水榜”，荣智健因中信泰富衍生品投资的巨亏，资产从30亿美元跌落至现在的7.5亿美元，缩水75%。

去年12月19日召开的股东大会，小股东对中信泰富投资衍生品的巨额亏损也有诸多的抱怨，认为在

香港证监会调查结果公布前，小股东无法对衍生品投资的始末获得充分的信息。

以上种种都缘起累积外汇购买期权。据中信泰富表示，公司为了减低投资西澳铁矿项目所要面对的澳元升值风险，签订了对冲澳元、欧元以及人民币升值的三份累汇期权，其中澳元合约占绝大部分。目前，由于澳元兑美元大幅贬值并徘徊在0.7左右，合约的存在意味着巨亏。公司曾预计面临约20亿美元的潜在亏损。

## 记者观察

# 河北国资“合并同类项”上市公司使命更大

◎本报记者 陈建军

呼之欲出的新唐钢和新金牛能源并非产业整合完成的标志，而是河北国资合并钢铁和能源同类项的第一步，相关上市公司未来承载着更大的使命。

唐钢股份吸收合并邯郸钢铁、承德钒钛方案的公布，并不是说河北钢铁产业整合进入了实质性阶段，从重组方案不难看出，河北钢铁集团通过吸收合并意在确立新唐钢的资本平台地位，因为河北钢铁集团内部的大量钢铁资产和矿山资源并未就此投入新唐钢。

新唐钢如此，被冀中能源集团确

立为资本平台的金牛能源也是这样。在唐钢股份吸收合并邯郸钢铁、承德钒钛方案公布半个多月之前，与河北钢铁集团同时挂牌的冀中能源集团公布了对金牛能源的定向增发方案。虽然冀中能源集团下属的峰峰集团、邯钢集团和张矿集团所拥有的与煤炭业务相关的优质经营性资产和负债均借此注入金牛能源，但这并不是说河北已经完成了对煤炭产业的整合。

据了解，河北组建钢铁、能源两大集团，意在改变两大产业的“四分五裂”局面。

根据规划，河北钢铁集团将按照

产业重组、布局调整、淘汰落后、提高效率的要求，推进钢铁产业由粗加工向精加工转变，在淘汰落后、优化结构的前提下，河北钢铁集团2010年底的钢产量达到5000万吨。“十三五”末时，河北钢铁产能由2007年底的1.2亿吨压减到8000万吨；冀中能源集团负责统筹煤炭开发与生态环境协调发展，通过优势互补，做大做强。2010年，冀中能源集团年产原煤将达到5000万吨以上，到2015年时则突破8000万吨。

除了国有股权的划转整合外，整合民营企业也是河北合并同类项的重头戏。按照河北省省长孙瑞彬的说法，河北钢铁集团未来将充分发挥大企业集团的优势，积极推进与国内外大公司大集团的合资合作，适时整合省内民营钢铁企业和矿山资源。也就是说，新唐钢和新金牛能源将会上演更多的“桃园三结义”。

合并同类项做大的同时，对专业化分工运营形成的新需求势必产生第二、第三个ST金化。金牛能源将由ST沧州纳入冀中后，迅速让它成为运作自己和冀中能源集团旗下化工建材业务的资本平台。由此可见，合并钢铁和能源同类项只是河北产业整合迈出的第一步。

## ST琼花大股东股权全部被冻

◎本报记者 赵一蕙

ST琼花今日公告，因诉讼纠纷，公司控股股东江苏琼花集团有限公司所持公司全部7398.64万股股权，已经被法院陆续冻结，上述股份占公司总股本比例为44.33%。

ST琼花称，由于琼花集团与苏宁环球集团因合同纠纷，以及琼花集团、江苏省国际信托投资有限责任公司与南京国信投资担保有限公司、苏宁环球集团因合同纠纷，琼花集团持有公司全部7398.64万股股权陆续被南京市鼓楼区人民法院、南京市中级人民法院冻结，冻结日期为2008年12月10日，解冻日期为2010年12月9日。

去年12月26日，ST琼花披露了公司及控股子公司违规对琼花集团以及关联法人、关联自然人的违规担保，而由于琼花集团以及关联法人、关联自然人向法院申请诉讼保全，因上市公司提供连带责任保证，法院先后将其主要银行账号冻结，公司由此也被实施“ST”处理，而12月29日，ST琼花又遭到证监会立案调查。

## 原绍兴县经贸局长 出任轻纺城董事长

◎本报记者 徐锐

轻纺城归属地方国资后的首任董事长日前浮出水面。

轻纺城今日公告，公司董事会经审议，同意金良顺因上市公司实际控制人的变更辞去公司董事长职务，同时选举沈小军女士为公司董事长，任期至2009年3月16日止。而在本次“履新”之前，沈小军在2006年5月至2008年12月期间曾先后担任过绍兴县经济贸易局党组书记、局长及县统计局党组书记等职务，直至2008年12月31日担任浙江中国轻纺城集团股份有限公司董事。

事实上，随着上市公司控股权的易主，轻纺城本次董事长人员的变动应属意料之中。2008年11月11日，精功控股与国有全资公司绍兴中国轻纺城市场开发经营有限公司正式签订股权转让协议，精功控股将所持轻纺城9680万股（占总股本的15.64%）转让给开发公司，开发公司遂成为轻纺城第一大股东。

除董事长位置变动外，轻纺城目前还对董事会四个专门委员会的部分成员进行了调整，精工集团相关人士悉数退出。其中，增补沈小军为董事会提名委员会委员，金建顺不再担任董事会提名委员会委员；增补沈小军、周俭为董事会战略委员会委员，金建顺、傅祖康不再担任董事会战略委员会委员；增补周俭为董事会审计委员会委员，孙卫江则不再担任董事会薪酬与考核委员会委员。此外，沈小军还被增补为董事会薪酬与考核委员会委员，金建顺不再担任董事会薪酬与考核委员会委员。

## 中国软件 通过增发议案推动自主创新

◎本报记者 潘乐天

中国软件今日公告，日前举行的股东大会以94%以上的同意票，高票通过向控股股东中国电子非公开发行股票的相关议案，本次募集资金近4亿元，股票定价为每股6.21元。中国软件总经理程春平表示，中国软件目前处于战略发展的机遇期，将在2至3年期间通过产业化带动基础软件的创新发展，在依托控股股东中国电子的强大资源和技术支持下，实现提升公司综合品牌优势和核心竞争力的中长期战略部署。

公司称，本次增发募集资金将主要用于增资中标软件、基础软件应用平台、系统仿真的灾难评估支撑平台、轨道交通自动售检票系统、内网安全产品的研发和产业化等方面。

程春平表示，目前国内基础软件市场空间广阔，自主软件既可以消除信息安全隐患，降低用户负担，还可以推进软件正版化和软件应用标准化。公司已从战略上将发展基础软件作为核心业务，构建从操作系统、数据库到中间件的一体化基础软件平台，以整合科技及产业资源，提高产业的融合度，形成以产、学、研、用一体化科技创新及发展体系。

公司表示，为实施“产业向中上游转移，技术向高端转移”路线，拥有上千个客户市场资源的中国软件将对已有的业务中间件、中软业务基础平台产品进行升级完善，建设重点行业信息化知识库，完成对国产基础软件的适配和一体化整合，构建领先的基础软件应用平台产品，形成国产基础软件一体化解决方案，为信息化建设提供本土化的高端行业咨询服务。

## 东阳光铝 沽空所持海通证券股份

◎本报记者 徐锐

东阳光铝今日公告称，日前收到经理层通知，公司已于2008年12月29日以8.164元/股的均价通过二级市场卖出海通证券